



**ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ВІДДІЛ ОСВІТИ
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ**

вул. Чарівна 145а, м. Запоріжжя, 69071, тел. (061)286-23-11, E-mail: shevchtvo@gmail.com, код ЄДРПОУ 37611438

НАКАЗ

22.10.2019

№ *357р*

Про вжиття додаткових заходів
щодо попередження насильства та булінгу

Відповідно до законів України «Про охорону дитинства», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)», «Про запобігання та протидію домашньому насильству», наказу Міністерства освіти і науки України від 01.02.2010 № 59 «Про вжиття заходів щодо запобігання насильству над дітьми», наказів департаменту освіти та науки Запорізької міської ради від 31.01.2019 № 21р «Про заходи щодо протидії булінгу», від 17.10.2019 №416р "Про вжиття додаткових заходів щодо попередження насильства та булінгу" наказу територіального відділу освіти від 07.02.2019 №44р "Про заходи щодо протидії боулінгу в закладах освіти району", з метою активізації спільної роботи територіального відділу освіти Шевченківського району, відділу по Шевченківському району служби (управління) у справах дітей Запорізької міської ради, відділу ювенальної превенції Шевченківського відділення поліції Дніпровського відділу ГУНП в Запорізькій області, педагогів, батьків, учнів та представників громадськості щодо реалізації заходів, спрямованих на запобігання та протидію насильству та булінгу, навчання усіх учасників освітнього процесу протидії насильству, булінгу та дискримінації в закладах загальної середньої освіти району

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити План заходів щодо запобігання та протидії насильству та булінгу в закладах освіти Шевченківського району (додаток).

2. Керівникам закладів освіти:

2.1. Неухильно дотримуватися вимог чинного законодавства щодо забезпечення захисту дітей від насильства, булінгу.

2.2. Здійснювати прийом звернень та повідомлень про випадки насильства, булінгу відповідно до чинного законодавства.

2.3. Забезпечити взаємодію із відділом по Шевченківському району служби (управління) у справах дітей Запорізької міської ради (тел. 289-90-76, ел. адреса: ssd_shev@ukr.net) Запорізьким міським центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, районним відділенням ювенальної превенції ГУНП у Запорізькій області.

2.4. Забезпечити чіткий порядок розгляду звернень та повідомлень з приводу насильства, булінгу.

2.5. Довести до відома працівників закладів освіти підпорядкованого району зміст даного наказу.

2.6. Забезпечити своєчасне інформування територіального відділу освіти, відділу по Шевченківському району служби (управління) у справах дітей Запорізької міської ради, відділу ювенальної превенції Шевченківського відділення поліції Дніпровського відділу ГУНП в Запорізькій області про факти насильства та булінгу.

2.7. Продовжити роботу психологічних служб закладів освіти з дітьми, які постраждали від насильства чи булінгу, систематично надавати рекомендації педагогам і батькам щодо попередження агресивності та жорстокості серед неповнолітніх.

2.8.Проводити інструктивно-методичні наради з працівниками закладів освіти з метою попередження проявів насильства, булінгу, жорстокого поводження з дітьми або загрози його вчинення у закладах освіти та сім'ї.

2.9.Організувати просвітницькі заходи для батьків (осіб, які їх замінюють) з питань охорони дитинства, попередження булінгу та насильства, вирішення сімейних конфліктів, залучивши до роботи представників ювенальної превенції, центру (управління) соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

2.10.Розглядати на педагогічних радах закладів освіти питання щодо дотримання педагогічними працівниками вимог законодавства по забезпеченню захисту дітей від будь-яких форм насильства та булінгу.

2.11.Передбачити можливість прийому адміністрацією закладом освіти анонімних повідомлень про факти насильства, булінгу в учнівському середовищі.

2.12.Забезпечити інформування всіх суб'єктів освітнього процесу про перелік контактів відповідальних осіб, організацій та установ, служб підтримки постраждалих, до яких слід звернутись з приводу насильства та булінгу.

2.13.Продовжити проведення виховної роботи в закладах освіти з попередження жорстокості та формування моделі ненасильницької поведінки у взаєминах учнів.

2.14.Посилити контроль за участю кожного учня (вихованця) у позакласній та позашкільній виховній роботі.

2.15. Забезпечити на веб-сайті закладу освіти розміщення наступної інформації: правил поведінки здобувача освіти в закладі освіти; план заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькуванню) в закладі освіти; порядок подання та розгляду (з дотриманням конфіденційності) заяв про випадки булінгу (цькування) в закладі освіти; порядок реагування на доведені випадки булінгу (цькування) в закладі освіти та відповідальність осіб, причетних до булінгу (цькування).

3.Контроль за виконанням даного наказу покласти на головного спеціаліста Колчину О.В..

Начальник територіального
відділу освіти
Шевченківського району



Н.Є.Перепелиця

Додаток
до наказу ТВО № 557р
від 22.10.2019

План заходів
щодо запобігання та протидії насильству та булінгу в закладах освіти
Шевченківського району

№п/п	Тип заходу	Найменування заходу	Термін виконання	Виконавці
I	Управлінські заходи	Створення безпечного освітнього середовища. Перевірка приміщень, територій, рекреацій, туалетних кімнат. Перегляд графіків чергувань.	Постійно	ТВО, керівники навчальних закладів
		Розроблення та розміщення на сайтах закладів освіти Плану заходів спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькування) в закладі освіти.	2019-2020	Керівники навчальних закладів
		Оприлюднення на сайтах шкіл: - правил поведінки здобувачів освіти в закладі освіти; - порядку подання та розгляду (з дотриманням конфіденційності) заяв про випадки булінгу (цькування) в закладі освіти; - порядку реагування на доведені випадки булінгу (цькування) в закладі освіти та відповідальність осіб причетних до булінгу (цькування).	2019-2020	Керівники навчальних закладів
		Наради з керівниками закладів освіти, заступниками директорів з навчально-виховної роботи. Алгоритм дій при виявленні випадків булінгу.	Жовтень-листопад 2019	ТВО, керівники навчальних закладів
		Розгляд питань щодо запобігання та протидії насильству та булінгу в закладах освіти на робочих нарадах, батьківських зборах	2019-2020	Керівники навчальних закладів
II	Просвітницькі заходи	Зустріч з представниками відділу ювенальної превенції Шевченківського відділення поліції Дніпровського відділу ГУНП в Запорізькій області учнів 5-6 класів ЗЗШ №52 "Права і обов'язки дітей". Участь ЗЗШ №101 у проєкті "ДОКУтиждень проти булінгу" в межах Всеукраїнської кампанії проти кібербулінгу та пілотного проєкту Міжнародного фестивалю документального кіно про права людини. "ДОКУтиждень/bullying stop". Участь ЗЗШ №12 у проєкті "ДОКУтиждень проти булінгу". Перегляд фільмів міжнародного фестивалю документального кіно про права людини "DocuDays" учнями ЗЗШ №65. Акція «Стоп булінг» на базі ЗЛ №34 для учнів 4-9 класів Шевченківського району. Перегляд відео презентацій «Булінг в школі», «Кібербулінг або агресія в інтернеті: Способи розпізнавання і захист дитини» для учнів 3-11 класів. Інформаційно-роз'яснювальні заходи з	22.10.2019 22.10.2019-25.10.2019 04.11.2019-08.11.2019 Жовтень 25.10.2019 Грудень 2019	Адміністрація ЗЗШ №52 Адміністрація ЗЗШ №101 Адміністрація ЗЗШ №12 Адміністрація ЗЗШ №65 Адміністрація ЗЛ №34 Адміністрація ЗСПФК №18 Керівники

навчальних закладів	навчального року	учасниками освітнього процесу по формуванню навичок толерантної та ненасильницької поведінки. Інтерактиви, тренінги "Територія вільна від булінгу" для учнів шкіл.	навчального року	навчальних закладів
Керівники навчальних закладів	Протягом навчального року	Тренінги з учнями на тему на вибір: «Як я вмію стримувати негативні емоції», «Профілактика проявів агресії», «Умій сказати Ні!», «Ми проти насильства у школі», «Формування навичок комунікації», «Формування відповідальності щодо власної поведінки», «Ми – проти агресії».	Протягом навчального року	Адміністрація ЗЗШ №68
Керівники навчальних закладів	Листопад	Конкурси малюнків для учнів 1-6 класів, відеороликів для учнів 7-11 класів.		Керівники навчальних закладів
Адміністрація ЗЗШ №42, 64, 68	Жовтень-грудень 2019	Години відвертого спілкування за участю представників ювенальної превенції Шевченківського відділення поліції Дніпровського відділу ГУНП в Запорізькій області «Не допускати проявів булінгу над собою. Допоможи другу».		Адміністрація ЗЗШ №93
Адміністрація ЗЗШ №4	Лютий 2020	Учнівська конференція "Stop bullying" для учнів 7-11 класів ЗЗШ №4.		Адміністрація ЗЗШ №4
Керівники навчальних закладів, психологічні служби.	Протягом навчального року	Діагностування рівня напруги, тривожності в учнівських колективах. Проведення тренінгів, індивідуальних та групових консультацій для учасників освітнього процесу. Анкетування. Надання консультацій батькам. Робота скриньок довіри.		Керівники навчальних закладів
Керівники навчальних закладів	Протягом навчального року	Надання психологічних послуг здобувачам освіти, які постраждали від булінгу (цькування) або вчинили булінг (цькування).		Керівники навчальних закладів
Керівник РМЦ психологів	30.10.2019	Засідання РМЦ психологів та соціальних педагогів. Тренінг "Профілактика булінгу".		Керівник РМЦ психологів
Керівник РМЦ практичних психологів	Січень 2020	Засідання РМЦ психологів та соціальних педагогів. "Стратегії запобігання булінгу. Три практичні способи".		Керівник РМЦ практичних психологів